

第四批国家组织高值医用耗材集采开标

平均降价70%左右

新华社天津11月30日电 第四批国家组织高值医用耗材集采11月30日在天津开标,并产生拟中选结果。此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,拟中选产品平均降价70%左右,将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者。

此次集采首次纳入运动医学类耗材产品,叠加此前开展的人工关节、骨科脊柱类国家集采,由跨省联盟开展的创伤类耗材集采,意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。

按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工

晶体类耗材65亿元,运动医学类耗材90亿元。人工晶体类耗材平均降价60%,预计每年可节约费用39亿元,运动医学类耗材平均降价74%,预计每年可节约费用67亿元。

国家医保局有关负责人介绍,共有128家企业参与此次集采,126家拟中选,中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业均有产品中选,保持了临床使用稳定性,产品供应丰富多元。

在此次集采中,美国爱尔康公司今年新上市的景深延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个,高性能的三焦点晶体(非散光)从2.3万元/个降至8900余元/个;内资企业爱博诺德公司的非散光单焦点晶体为需求量

最大的人工晶体产品,价格从2500元/个降至近800元/个;美国强生公司的新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个。英国施乐辉公司为全球运动医学领域的知名企业,其产品聚醚醚酮带线锚钉从5600元/个降至1300余元/个;临床使用量大的人工骨从1400元/立方厘米下降到300余元/立方厘米。

据介绍,人工晶体类和运动医学类耗材集采的成功开标,将进一步释放集采改革的制度性红利,减轻群众负担。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2024年五六月份用上降价后的中选产品。

2022年以来全国公安机关
共侦破黑客类犯罪案件
2430起

公安部11月30日召开新闻发布会,通报全国公安机关持续开展“净网”系列专项行动,全力打击黑客类违法犯罪举措及总体成效情况。

公安部网络安全保卫局副局长李彤介绍,公安部高度重视黑客犯罪,部署全国公安机关持续开展“净网”专项行动,重拳打击黑客犯罪活动。2022年以来,全国公安机关共侦破黑客类犯罪案件2430起,抓获犯罪嫌疑人7092名。

围绕人民群众旅游出行、就医就学、消费娱乐、家庭活动等日常生活重点领域,非法抢占火车票、医院挂号、景区及演唱会门票等资源和侵犯家庭及个人隐私的黑客犯罪,成为公安机关的打击重点。

对于公民个人,公安机关提示,要增强网络安全意识,上网要采取安装防火墙和杀毒软件等防护措施,及时完善、修补系统漏洞;要提高警惕,不要随意点击来历不明的网址链接、扫描来历不明的二维码;要做好密码管理,不要将网络账号密码、开机密码、锁屏密码、支付密码等设置成姓名拼音、出生日期类简单字符,尽量定期更换密码。

据新华社电

全国检察机关前10个月
共起诉电诈犯罪
3.4万余人

最高人民检察院11月30日发布《检察机关打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪工作情况(2023年)》。统计数据显示,今年1月至10月,全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪3.4万余人,同比上升近52%。最高检分析指出,随着近期政法机关对跨境电信网络诈骗犯罪集团开展重点打击,大批在境外从事诈骗活动的人员集中被捕回国,今后一段时期起诉的电信网络诈骗案件数量将呈持续上升态势。

今年前10个月,全国检察机关起诉帮助信息网络犯罪活动罪(简称“帮信罪”)数量仍高位运行,但上涨幅度逐步放缓。1月至10月,全国检察机关共起诉帮信罪11.5万余人,同比上升近13%,涨幅同比下降2.2个百分点。

最高检披露,电信网络诈骗及其关联犯罪的犯罪人员“三低”(低龄、低收入、低学历)特征依然明显。今年前10个月,全国检察机关起诉电信网络诈骗、帮信、掩隐三类犯罪人员中,25岁以下人员占到31%;高中及以下学历(含职高、技校、中专等)占85%;无业人员占53%。

据新华社电

商务部回应对石墨出口管制政策生效实施

新华社北京11月30日电 商务部新闻发言人束珏婷11月30日在商务部例行新闻发布会上表示,近期,中国政府依据《中华人民共和国出口管制法》规定,经广泛征求有关企业和产业界意见,对石墨物项临时管制措施进行了全面评估,并作出有进有出优化调整的决定,体现了统筹发展和安全的管制理念,不针对任何特定国家和地区,出口符合相关规定的,将予以许可。此次石墨出口管制政策将于12月1日起正式实施,目前尚

未收到企业申请。

束珏婷介绍,对特定石墨物项实施出口管制是国际通行做法。根据履行防扩散国际义务,以及维护国家安全和利益的需要,自2006年开始,中国对石墨类相关制品实施临时出口管制,其中包括作为电池负极材料的相关石墨制品。为更好统筹发展和安全,近期中国政府依法对该临时出口管制措施进行优化调整,有进有出,其中取消了部分低敏感石墨物项的临时管制。在政策制定过程中,广

泛听取了相关产业和企业的意见。中方将始终致力于维护全球产业链供应链安全稳定。

关于镓、锗出口管制问题,束珏婷说,自今年8月1日管制政策实施以来,商务部陆续收到企业出口镓、锗相关物项的许可申请。经依法依规审核,已批准了部分符合规定的出口申请,有关企业已获得了两用物项出口许可证。商务部将继续依法对其他许可申请进行审核并作出是否予以许可的决定。

生态环境部:

生态环境法典编纂的条件已经成熟

新华社北京11月30日电 生态环境部法规与标准司司长赵柯11月30日表示,从理论和实践上看,目前生态环境法典编纂的条件非常成熟。生态环境部将按照全国人大及其常委会的统一安排部署,全力配合做好生态环境法典编纂的支持和配合工作。

赵柯在生态环境部当天举行的新闻发布会上作出这一表示。

赵柯介绍,在理论方面,习近平生态文明思想和习近平法治思想可支撑生态环境法典的编纂工作。在

实践方面,党的十八大以来我国生态文明建设的实践成效明显。我国现有法律总数299件,其中环境资源方面法律35件,为生态环境法典提供了文本支持。

他表示,十四届全国人大常委会立法规划提出,积极研究推进环境(生态环境)法典和其他条件成熟领域的法典编纂工作。生态环境部对生态环境法典工作非常关注,前期已经组织相关部属单位和大中专院校做了一些基础研究,目前正在组织调研座谈,了解基层对法典的需求和对条

款的期待,收集地方的意见建议,梳理整合现行生态环境法律法规的相关条款,研究提出平移、修改、补充等意见建议。

赵柯建议,生态环境法典编纂要坚持有序衔接,充分吸收现行生态环境保护立法的成果。要坚持问题导向,充分考虑社会经济发展的需求,编纂一部符合社会实际、有实践基础、可操作性强的生态环境法典。要坚持包容并蓄,充分体现生态文明建设的最新成果,并对未来新兴领域的单行法留出一定空间。

蒙牛印尼工厂五周年

犇在“一带一路” 共建乳业共同体

11月29日,蒙牛印尼工厂迎来五周年。作为中国乳业布局东南亚的第一颗落子,蒙牛印尼工厂已经成长为一颗现代化高科技乳品制造的标杆企业,将“海外奶源—海外加工—海外销售”的完整链条,深深扎根于海外市场,其营养卓越的优质产品,畅销东南亚12个国家和地区,远销中东、澳大利亚、新西兰,受到全球消费者的一致好评。

要出海 回应时代之问

印尼工厂的故事,始于蒙牛的“东南亚之梦”。彼时,随着“一带一路”倡议不断深化,蒙牛积极主动响应国家政策,推进新一轮的乳业全球价值链布局,并将目光瞄向了热情的印尼市场。落子印尼,不仅是蒙牛东南亚征程的重要一站,更彰显了践行“一带一路”排头兵使命,为中国乳业开拓出海的品牌担当。

2018年3月,蒙牛在印尼投资建设中国企业在海外建设的首家液态奶生产基



蒙牛印尼工厂

地——蒙牛印尼工厂。蒙牛团队聚力拓路,在深基础、保质量的前提下,不断推进工期进度,终于用240个要强的日日夜夜,实现蒙牛跨入东南亚市场里程碑的第一步。

如今,印尼工厂的优秀成绩,证明了蒙牛选择印尼市场的高度前瞻性。五年以来,印尼工厂经营业绩持续改善提升。其月销量从初期的不到80万元左右提升到2023年月均销售800万元左右,业务增量超10倍以上,主项运营成本如材料、变动、运输、管理等持续下降5倍以上;经济合同履行、反商业贿赂、产品

追溯、产品出厂合格率等主要指标均达到100%以上。

创新不辍 拓路乳业未来

蒙牛印尼工厂创新不辍,用本地化创新精进业务产品,用本地化建设厚植发展沃土,探索出民族乳品出海的绝佳实践。

创新海外运营,蒙牛印尼工厂用优质服务提升产品可及性。坚持研发创新,蒙牛实现生产端提质增效。优化产品品类,工厂选择与消费者“共舞”。忠于合规建设,印尼工厂精进质量管理。值得一提的是,印尼工厂还积极开展本地供应商帮扶活动,帮助供应商产品合格率自40%提升至90%以上,全面提升了印尼供应商能力,并形成上下游产业配套的链式集群,带动区域化经济发展。

加速履责 回馈发展红利

蒙牛印尼工厂坚持“以人为本”加快社会履责步伐,用本地雇佣和营养公益回馈“丝路”真情,用绿色减碳和清洁生产保

护环境,将合作成果与当地国家人民共享,在可持续发展与品牌出海的“同频共振”中,努力向海外人民讲好中国故事。

在员工层面,印尼工厂坚持本地化雇佣,让海外业务增长和人才发展共赢。在社会层面,蒙牛印尼工厂与海外人民“真情相拥”。蒙牛积极与当地政府、学校、行业协会等开展深度合作,提供游学参观、配合政府开展疫情后消费者振兴计划,并多次向当地洪灾、地震灾害、学校等机构开展慈善捐赠活动。重视可持续发展,印尼工厂积极推动系统性减碳工程,同时积极改善能源结构,危险固体废物建有专门回收管控体系和场所设施。

蒙牛扬帆出海,只有里程碑,没有终点线。在“一带一路”倡议的不断深化的背景下,蒙牛深度挖掘乳业上下游价值,汇聚全球五大洲优质资源,打通从“奶源到研发,生产到销售”的全球乳业价值链,让“全球乳业共同体”的共同愿景走深走实。